
Не ма ју је дин стве ни на зив, де лат ност им је озна че на име ни ма по је ди-
нач них ин сти ту ци ја, тер ми но ло ги ја ко јом се слу же у ме ђу соб ним кон так ти-
ма ни је јед но знач на и пре ци зна, па ипак се би бли о те ке, му зе ји и ар хи ви све 
че шће по зи ва ју на је дин стве ну дру штве ну ми си ју и за јед нич ке вред но сти. 
Те о ре ти ча ри под се ћа ју да им је и по ре кло за јед нич ко, да је мо дер но до-
ба по ка за ло уско гру дост и не ра зу ме ва ње раз два ја ју ћи их ор га ни за ци о но и 
ин сти ту ци о нал но, те да су се у по след њих че тврт ве ка, за хва љу ју ћи бр зом 
раз во ју ин фор ма ци о не тех но ло ги је и бо гат ству ко му ни ка ци о них мре жа, 
сте кли усло ви за њи хо во по нов но по ве зи ва ње. Кул тур не, обра зов не, ин-
фор ма тив не и ре кре а ци о не по тре бе гра ђа на за пра во су оно што их спа ја у 
вре ме ну ко је пре тен ду је на отво рен при ступ из во ри ма са зна ња, ин фор ма-
ци о ну пи сме ност, до жи вот но уче ње и кул тур ну ра зно ли кост. 

Да ле ко смо од фор ми ра ња је дин стве не но ве ди сци пли не оно ли ко ко ли-
ко су (не)раз ви је ни њен те о рет ски кор пус и ве шти не ко ји ма се слу жи, фор-
мал но обра зо ва ње, прав но уте ме ље ње, стан дар ди за ме ре ње ефи ка сно сти 
ра да, ори јен та ци ја на пру жа ње услу га... Не зна мо ни ка ко би се зва ла та 
но ва ди сци пли на. Па ипак, у прак си су за јед нич ка дру штве на од го вор ност 
на чу ва њу лич ног и ко лек тив ног иден ти те та, на раз во ју мо рал них и естет-
ских вред но сти, на не го ва њу сло бод ног и кри тич ког ми шље ња, на сти ца њу 
му дро сти, на уна пре ђе њу за јед ни це, до ве ли до бли ске са рад ње би бли о те-
ка ра, му зе а ла ца и ар хи ви ста. Из гле да да су би бли о те ка ри нај пре по ста ли 
све сни за јед нич ке дру штве не од го вор но сти и мо гућ но сти ко је им, у ре со ру 
кул ту ре, пру жа ује ди ње ни јав ни на ступ, те су кре ну ли у су срет удру жи ва њу 
и пре у зе ли у том про це су ли дер ску уло гу и у све ту и у Ср би ји.

Чи та ли ште, ко је од свог пр вог бро ја у 2002. ука зу је на гло бал не трен-
до ве и зна чај по ве зи ва ња би бли о те ка, му зе ја и ар хи ва, по све ћу је њи хо вој 
са рад њи те му 22. бро ја. Уред ник те ма та, др Вла ди мир Кри во ше јев, оку пио 
је струч ња ке из ре ги о на да раз ра де кон цепт јав ног пам ће ња и ње го ве дру-
штве не уло ге, ко му ни ка ци о не мо гућ но сти ба штин ских уста но ва и мо гућ но-
сти њи хо вог за јед нич ког на сту па на ве бу, фор мал но обра зо ва ње ме на џе ра 
за рад у ин сти ту ци ја ма ба шти не, као и пред но сти и не до стат ке ове са рад ње 
на ло кал ном ни воу.
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